
令和４年７月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 令和４年７月２７日（水）

開会 午後 １時３０分

閉会 午後 ２時 ８分

２ 開催場所 役場 ２階 ２０１会議室

３ 出席者名 教育長 大 間 順 子

委 員(教育長職務代理者) 大 家 志 夫

委 員 不二井 悟 史

委 員 北 川 えい子

委 員 小 林 由紀子

局 長 宮 本 浩 司

次 長 松 尾 美 樹

主 幹 朝 倉 恵 子

４ 議 件

協議第 ７号 小中学校保護者と教育委員との懇談について

協議第 ８号 小中学校教職員と教育委員との懇談について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、穴水小学校創立記念相撲大会についての報告、県中学校体育大会に

ついての報告、県小学生陸上大会についての報告、市町教育長会議についての報告があり、前会議録の承

認を得た後、会議録署名員に不二井委員及び北川委員を指名し、承認されました。

審議に入り、協議第７号及び協議第８号について説明があり、質疑応答が行われ、決定されました。

次に、８月の定例教育委員会の開催期日を８月２６日（金）午後１時と決め、閉会しました。

＊ 主な質疑・応答等について

７月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

７月２日、穴水小学校創立記念相撲大会がありました。前日までに体調を壊す児童もなく、２年間、開

催されなかったので１年生と２・３年生が同じ１年生ということで、また、教員も経験者が４名しかいな



い状況の中での開催で、保護者から冷風機を６台用意していただき対応いたしました。気温が高かったで

すが、割合、児童は元気がありました。この行事を見ていて感じたのですが、やはり体験は大切だと思い

ました。５年生には相撲教室へ通っている児童がいないので、誰が優勝するかわからないという取組でし

た。そこで、１回戦から学年で一番細い児童が勝ち進み、一番割腹の良い児童と対戦し、優勝したのです。

とても粘り強い良い相撲でした。

７月１６・１７日は、中学校の県体育大会が加賀地区を中心にありました。卓球女子が３位、決定戦に

惜しくも負けたので北信越大会へは行けませんでした。

７月１８日、県小学校陸上競技大会がありました。穴水小学校から３人が８位までに入賞しました。こ

れも、陸上部がなくて日頃何もしていないのに、少し練習をして行って８位に入れる児童が３人もいると

いうことは良いなと思って見てきました。

７月２２日、県市町教委連理事会があり、皆さんにお知らせしたい事案として、新聞にも掲載されてい

ましたが、馳県知事が夜間中学校を開設したいということです。実態としては、全国で４０箇所開設され

ていて、大阪は７～８箇所あります。夜間中学の該当者は、まずは外国人、次に中学校は卒業しているが

ずっと不登校であってもう一度勉強したいという人、そして中学校を卒業していない人が対象ということ

でした。今後、１０／２、１１／２５、２／２の３回、会議があります。もう一つ、中学校の運動部活動

の土曜日の地域移行ですが、令和５年から令和７年末までの間に土日のどちらかを地域に移行しましょう

という動きがあります。 以上です。

教 育 長 報告を含めて何かございますか。

全 員 ありません。

－ 議事 －

教 育 長 では、次に協議第７号、第８号を、お願いいたします。

事 務 局 長 協議第７号「小中学校保護者と教育委員との懇談について」説明

協議第８号「小中学校教職員と教育委員との懇談について」説明

（途中省略）

教 育 長 では、司会進行に不二井委員、挨拶に大家委員でよろしいでしょうか。教職員との会も同じで

よろしいでしょうか。

全 員 はい。



教 育 長 はい。

では次に、いじめ・不登校です。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

教 育 長 何かございませんでしょうか。

（途中省略）

教 育 長 ご意見はございますでしょうか。

ないようですので、では次に、その他、続けてお願いいたします。

事 務 局 長 （２）石川県市町教育委員会セミナーの出席について（詳細説明）

（途中省略）

事 務 局 長 何時出発にしますか。

（途中省略）

教 育 長 では、１０時３０分集合にしましょう。

その他にはございませんでしょうか。

ないようですので、（３）ですが、私から、報告いたします。８月６・７日に県民スポーツ大

会が開催され、応援に行ってきます。穴水町から１２競技２３５名が出場します。行き先は加

賀地区です。

続いてお願いいたします。

松 尾 次 長 （忍者教室報告）

（子どもアスレチック報告）

（MEGASUP詳細説明）

教 育 長 忍者教室の時も、長谷部まつりのランタンの時も、学校にチラシを配布しましたら、２日間程

で直ぐに申込がいっぱいになりました。結局、今、外に出る機会が少ないのかなという感触で

す。

大 家 委 員 今回は、子どもたちにはどのように配布するのですか。

松 尾 次 長 募集人数が少ないこともあり、町の主要な所にポスターを貼ったり、SNSにあげたりと考え
ています。放課後児童クラブや図書館にチラシを置きたいとも思っています。

教 育 長 他にありますか。



事 務 局 長 何点か、報告いたします。

まず、新型コロナウイルス感染症の第７波ですが、（途中省略）

（途中省略）

次に、９月から ALTが交替します。
最後に、７月２０日に、長谷部まつりを前にして、穴水中学校の全生徒がゴミ拾いのボランテ

ィア活動を行いました。

教 育 長 一回りしましたら、一生懸命にゴミ拾いをしておりました。

事 務 局 長 学校施設整備の説明会が３回終了しましたが、皆さんにもご参加いただき、ありがとうござい

ました。

（途中省略）

教 育 長 では、８月の行事予定です。

松 尾 次 長 （８月行事予定について説明）

教 育 長 では、次回の定例教育委員会は、８月２６日（金）午後１時からの開催で、どうぞ、よろしく

お願いいたします。

他にありませんか。

不二井委員 先日、町立図書館の協議会に参加しましたが、町立図書館が生涯教育として位置づけられてい

るかという意見をおっしゃる委員さんがおられまして、子どもだけの図書館ではないので、一

般の社会人とか高齢者の方とかがもっと利用できるような位置づけをということをおっしゃ

っていました。以前から思っていたことは、開館時間を週１回でも１８時とか１９時とかに延

ばしていただければと思っています。それと正面から見て「穴水町立図書館」という文字がひ

とつもないのには違和感を感じました。

事 務 局 長 時間は条例に定めている通りに運用しています。（途中省略）

看板は、あの建物は能登半島地震からの復興の予算で建設したもので、正式名称は「復興支援

施設」ということで、特定の施設の名前が付けられなかったのです。平成２３年１０月に落成

してからずっときていますので、今は付けても良いのかどうか確認して、大丈夫ならば表示が

あった方がわかりやすいと考えます。

（途中省略）

教 育 長 以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。

本日は、ありがとうございました。



以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。

会議録署名員

教 育 委 員

教 育 委 員


